

সভার তারিখ: - ২৫/০৩/২০২০ খ্রি.

সভার সময়: সকাল ১০:০০ ঘটিকা।

সভার স্থান: উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তার কার্যালয়, মোহনগড়।

সভাপতি: মোঃ খান্দা

মহিলা ওইস চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ, মোহনগড়, নেখকোনা।

সভায় উপস্থিত সম্মানিত সদস্যবৃন্দ।

ক্র:নং	নাম	পদবী	স্বাক্ষর
০১.	মোঃ মোঃ আব্দুল কামর	চেয়ারম্যান, ওইস	বক্রস্বাক্ষর
০২.	মোঃ মোঃ আব্দুল বকর সিদ্দিক	চেয়ারম্যান ৪ নং ওয়ার্ড	স্বাক্ষর
০৩.		চেয়ারম্যান ৩ নং ওয়ার্ড	
০৪.	মোঃ নূরুজ্জামান	উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা	স্বাক্ষর

কর্ম পরিবর্তন: সভার প্রারম্ভেই সম্মানিত সভাপতি মহোদয় উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। উপ কমিটির সদস্য সচিব উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, নিম্নলিখিত আলোচ্য পৃষ্ঠা অনুযায়ী আলোচনা ও সিদ্ধান্ত নেওয়ার জন্য সভায় সকল সদস্যকে অংশ গ্রহণ করার জন্য অনুরোধ জানান।

আলোচ্য পৃষ্ঠা - ০১। নিত্য প্রয়োজনীয় দ্রব্যাদির মূল্য বৃদ্ধি সংক্রান্ত।

আলোচনা: - কমিটির সম্মানিত সদস্য সচিব উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা সভাকে অবহিত করেন যে, বর্তমান বাজারে নিত্য প্রয়োজনীয় দ্রব্যাদির মূল্য যে, তাতে বৃদ্ধি পাচ্ছে তাতে ক্রেতারা হিম্মত হারাচ্ছে। প্রায়শই দেখা যায় ব্যবসায়ীরা তাদের ইচ্ছামত ক্রেতার নিকট থেকে অধিক হারে দ্রব্যাদি বিক্রি করছে।

বাজারে মোদী দোকানসহ প্রত্যেক দোকানে নিত্য প্রয়োজনীয়

দ্রব্যাদির নাম/দাম উল্লেখসহ চাট্ট থাকা দরকার, এমত  
এ বিষয়ে অনেক বিক্রয় অবগত নহে। এ বিষয়ে যথামত  
পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য বাজার কমিটিকে অর্হিত করে পৌরসভা  
স্বাক্ষরে মাইটিং করে পদক্ষেপ নিলে স্থিত বাজার কিছুটা  
স্থিতিশীলতার মাঝে আগতে চাবে।

উপস্থিত সদস্যগণ এ নিয়ে বিষদভাবে আলোচনাও পর্যালোচনা

করেন।

মি. দ্বন্দ্বিত: প্রত্যেক দোকানে নিত্যপ্রয়োজনীয় দ্রব্যাদির মূল্য উল্লেখ  
পূর্বক চাট্ট স্থানীয় বাজার ব্যবস্থাপনায় উন্নয়ন যথামত পদক্ষেপ  
নিকট অনুবোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচ্য পূর্না:- ০২ বাজারে ক্রেতা বিক্রয়দেব সুবিধার্থে গাড়ী  
নিয়ন্ত্রন প্রসংগে।

আলোচনা:- প্রায় ৩০০ টি দোকানে জানান মে, বাজারের  
ভিতরে যেখানে যেখানে গাড়ী, বিক্রা, অটো, মিক্সনজি বাজার  
জন্য বাস্তব অনেক জায়গার সৃষ্টি হয়। বড় গাড়ী স্কলো বাজার  
টুকতে ঘন্টার সব ঘন্টা জ্যাম হয়ে থাকে।

মি. দ্বন্দ্বিত:- প্রাথমিক ভাবে বিক্রা ড্রাইভের প্রমিতি, অটো বিক্রা প্রমিতি  
ও মিক্সনজি প্রমিতি ও মননিক প্রমিতিকে এ বিষয়ে অর্হিত করে  
এবং বড় গাড়ী স্কলো দিনের বেলা সকাল ৮.০০টার পর থেকে  
বাত ৯.০০ টার মাঝে যাতে বাজারের ভিতর টুকতে না চাবে  
সেদিকে নজর রাখার দরকার।

আলোচ্য পূর্না:- ০৩। চল্লিশ মূল্য বাজার গঠনে প্রকল্প প্রমিতিকা  
বাচা।

প্রায় সদস্য সচিব উপস্থিত মূল্য উন্নয়ন কর্মকর্তা জানান  
মে, প্রায় ৩০০ কল্লিমানার ময়মনসিংহ বিভাগ অনেক পূর্বেই প্রত্যেক  
বাজারের প্রত্যেক দোকানকে চল্লিশ মূল্য রাখার জন্য ঘোষণা  
দেয়া তারপরও অনেক ক্রেতার হাতে চল্লিশ দেয়াতে চাওয়া  
হয়।

আলোচ্য সিদ্ধান্ত:- বাজারকে চল্লিশ মূল্য রাখার জন্য মাঝে  
মধ্যেই হোবাইন কোর্ট পরিচালনা করার জন্য মাননীয় উপস্থিত  
নির্বাহী অফিসার সহোদয়কে অনুবোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত

দ্রব্যাদির নাম উল্লেখসহ মূল্যের বিষয়টি উল্লেখ সহ  
 চাট্টা থাকা দরকার। অসচ্ছ বিক্রেতা অথানে যে বিষয়ে অবগত  
 নহে। এ বিষয়ে যথাসম্ভব পদক্ষেপ নেয়ার জন্য বাজার কমিটিকে  
 অবহিত করে প্রয়োজনের মাধ্যমে মার্শালিং করে পদক্ষেপ নিলে  
 বাজার নিয়ন্ত্রনে থাকবে। অন্যান্য সদস্যগণও বিষয়টি বিষয়ভাবে  
 আলোচনা ও পর্যালোচনা করেন।

সিদ্ধান্ত:- বাজারে নিত্য প্রয়োজনীয় দ্রব্যাদির মূল্য উল্লেখপূর্বক  
 প্রত্যেক দোকানে চাট্টা বসানো বাজার ব্যৱস্থা গ্রহণের জন্য যথাযথ  
 কড়পকের নিকট অনুরোধ জানানো সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচ্য সূচী:- ০২। চলতি মাসে মূল্য বাজার গঠনে প্রক্রিয়া  
 বাধা।

সভায় সদস্য সচিব উপস্থিত হলে শ্রীমান কৰ্মকর্তা জানান যে, সম্মতি  
 কমিশনার মহোদয়গণের বিভাগ অনেক পূর্বেই এ বিভাগের প্রত্যেকটি  
 বাজারের প্রত্যেকটি দোকানকে চলতি মাসে মূল্য বাজার জন্য ঘোষণা  
 দেন। তারপরও অনেক ক্ষেত্রে কাছের আশ্রয় চলতি মাসে  
 পাই।

সিদ্ধান্ত:- বাজারকে চলতি মাসে মূল্য বাজার জন্য মাঝে মাঝেই মোবাইল  
 কোর্ট পরিচালনা করার জন্য সম্মতি উপস্থিত নির্বাহী অফিসার  
 মাধ্যমে অনুরোধ জানানো সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

আলোচ্য সূচী:- বাজারে কেতা বিক্রেতাদের সুবিধার্থে গাড়ী  
 নিয়ন্ত্রন প্রসঙ্গে।

আলোচনা:- সভায় জানান যে, বাজারের  
 ভিতর গাড়ী, যেন বিকশা, অটো, সি, বন, জি যেখানে সেখানে রাখা  
 হয়। এতে করে বাজারে জ্যামের সৃষ্টি হয়। তিনি আরো জানান  
 যে, বড় গাড়ী জামা স্কান - ৬.০০ টার দর ও বড় ১.০০ টার  
 আগে য সম্মত মাঝে যাতে বাজারে না ঢুকে দাঁড়  
 মেদিকে নজর দেওয়া দরকার।

সিদ্ধান্ত:- প্রাথমিক ভাবে বিকশা ড্রাইভার সমিতি, অর্ডো চানক  
 সমিতি, সি-বন জি চানক সমিতি ও ট্রাক ড্রাইভার ও ম্যানিক  
 সমিতিতে অবহিত করা ও সতর্কতা অবনমনের জন্য

ভাষ্যের মূল স্রবণের শিক্ষাজ প্রযুক্তি।

পাঠ্যক্রমে মূল্যম অথবা কোন আভ্যন্তরীণ না থাকায়, মূল্য  
স্বাধীন উচ্চশিক্ষিত সম্মানিত সকল গাণ্ড্যবৃত্তকে ধন্যবাদ জানিয়ে  
অন্যের কার্য সমাধা হোষনা করেন।

স্বাক্ষর

কোচিং সেন্টার  
অফিস ভাষ্কর সেন্টার  
কোচিং সেন্টার, কলকাতা।

সংঘের তারিখ:- ১৯/০২/২০২০ খ্রি:।

সংঘের সম্মুখ:- সকাল ১০.৩০ ঘটিকা।

সংঘের স্থান:- উপরেনা মুখ উন্নয়ন কর্মকর্তার কার্যালয়, মোহনগাচ, মেঘনা

সভাপতি:- মোঃ শাহাদাত

মহিলা ওয়ার্ড চেয়ারম্যান

উপরেনা পরিষদ, মোহনগাচ।

সংঘের প্রারম্ভে সভাপতি মহোদয় উপস্থিত প্রায়শ্চিত্ত প্রকল্প সদস্য বৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সংঘের কাজ শুরু করেন। সংঘের সম্মিলিত সদস্য সচিব উপরেনা মুখ উন্নয়ন কর্মকর্তা প্রত্যেক অর্থিক করেন যে, নিম্ন নিখিত আলোচ্য সূচী অনুযায়ী আলোচনা ও মতামত নেওয়ার জন্য প্রকল্প সদস্যবৃন্দকে অনুরোধ জানান।

ক্র:সং	নাম	পদবী	স্বাক্ষর
০১.	মোঃ আব্দুল হান্নান আব্দুল হান্নান	উপরেনা মুখ উন্নয়ন কর্মকর্তা	[Signature]
০২.	মোঃ আব্দুল হান্নান	উপরেনা মুখ উন্নয়ন কর্মকর্তা	[Signature]
০৩.		উপরেনা মুখ উন্নয়ন কর্মকর্তা	[Signature]
০৪.	মোঃ নূরুজ্জামান	উপরেনা মুখ উন্নয়ন কর্মকর্তা	[Signature]

আলোচ্য সূচী-০১ বাজারে যত্ন খোলা দোকান বন্ধ প্রকল্প

আলোচনা:- প্রথম জানান যে, বাজারে বাস্তব দু পাশে প্রদানকৃত দোকান বন্ধ করে বাস্তব ছোট করে ফেলতে হবে। বাজারের লোকজন ও সড়ি চলে ডীজন সমস্যায় প্রস্তুত হতে হয়। এই বিষয়ে অন্তত একবার হলে ও মাইকিং করে নিষেধ দিয়ে দবে জরিমানার ব্যবস্থা করা যেতে পারে।

পৃষ্ঠা নং   
তারিখ

শ্রেষ্ঠ রস ।

পবিত্রসেবা সত্বায় জ্যে ক্রোন জ্বালোচনা না আকাশ্য সতোচতি সত্বোদয়  
উপস্থিত সমাধিত সত্বন সপস্যবৃন্দকে স্বীয়বান্দ করানয় সত্বাব রস  
সমাচি ভোষণা করেন ।

(প্রোহা: <sup>সত্ব</sup> সাত্বজ)

সত্বিনা বান্দস তেয়াবনয়ন

উপস্থিত সত্বিনা সত্বিনা সত্বিনা

সত্বিনা

বাত্বাব সত্বিনা সত্বিনা সত্বিনা

সত্বিনা সত্বিনা